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Hoofdstuk 6: Exponentiële en logaritmische functies
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 kwartalen; dat is na ongeveer 15,87 maanden.
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De groeifactor per half jaar bij bank B is 1,0248.
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De groeifactoren per 2 x-eenheden is vrijwel gelijk, dus de groei is exponentieel.
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a.
De groeifactor is groter dan 1, dus de grafiek van N is stijgend.
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De lijn 
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De verticale asymptoot is 
[image: image33.wmf]3

x

=

.

c.


d.

[image: image34.wmf]0,8

4log(3)2

x

--=




[image: image35.wmf]0,8

2

log(3)2

30,80,64

3,64

x

x

x

-=

-==

=



zie plot: 
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Ze zijn of te klein of te groot.
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De waarden worden steeds groter.

De machten nemen wel lineair toe.
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per stapje naar rechts wordt er met 10 vermenigvuldigd.
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Het grondtal van het voorbeeld is 5. Dus 
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Het hellingsgetal is 2, en omdat de verticale schaal logaritmisch is, houdt dat een vermenigvuldiging in met 
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Snijpunt met de verticale as: 
[image: image76.wmf]2,5

(0,10)


[image: image291.wmf]()2,8

x

fx

=

b.
De horizontale as is 
[image: image77.wmf]0

101

y

==


c.

[image: image78.wmf]3160,0561

x

×=




[image: image79.wmf]0,056

0

0,0560,0032

log(0,0032)2

(2,10)

x

x

»

=»


d.


e.
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De beginwaarde is 0,2 dus een formule van m is 
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b.
De grafieken zijn evenwijdig, dus de groeifactoren zijn gelijk.
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Bij een groeifactor van 0,8 hoort een afname van 20%.
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… de groeifactoren van de hellingen zijn ook gelijk aan 2.
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 Ook nu geldt weer dat de hellingen exponentieel groeien met
groeifactor 3. De beginwaarde is 1,10.
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In 2030 zal de bevolking voor ’t eerst met meer dan 15 miljoen per jaar toenemen.
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De gewichtstoename gedurende in maanden is 118 kg. Dat is 11,8 kg/maand.
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d.
Voor model 2 geldt dat de groeisnelheid op elk moment 11,8 kg/maand is.
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Na ongeveer 5,5 maand is de groeisnelheid van de pony voor beide modellen even groot.
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Bij een gemiddelde snelheid van 26,87 km/u is het gemiddelde lawaainiveau minimaal.
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Om even over 14.00 uur was de oppervlakte 10 km2.
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Teken een rechte lijn door (0, -0.92) en (4, 1).
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d.
Na iets meer dan 4 jaar zijn er van elk soort evenveel dieren.
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41.
a.
De punten liggen op logaritmisch papier vrijwel op een rechte lijn. De groei is dan exponentieel. Het aantal ransuilen neemt dan per jaar met een vast percentage toe.
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a.
De groeifactor per 4 eenheden is 20.
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De groeifactoren zijn vrijwel gelijk, dus de groei is exponentieel: 
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c.
De grafiek van B gaat door (0, 400) en (3, 0.4)

d.
De grafiek van C gaat door (0, 3) en (2, 0.33) en de grafiek van D gaat door (0, 0.2) en (4, 125)
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Na ongeveer 4 minuten en 33 seconden.
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T-8.
a.
De grafiek is vrijwel een rechte lijn en de verticale schaalverdeling lijkt wel logaritmisch.
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T-9.
a.
Omdat de exponentiële functies groter zijn dan 0.

b.
Alle functies 
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, waarin c een constante is.
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